

Előfizetési árak:

Félévre . 30.— Ft

Intézmények, vállalatok és kereskedelmi cégeknek félévre . . 40.— Ft

Hirdetéseket

felvez
a kiadóhivatalFOGADÓ
MAGYAR VENDÉGLŐSSzerkesztőség
és kiadóhivatal:BUDAPEST
VI., Csengery-u. 51.
I. emelet, 7. ajtó

Tel.: 126—887

Magyar postatakarékpénztári csekk-számlasz.: 38.990

A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉSIPAR IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP
A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZ. SZÖVETSÉGE, A VASÚTI VENDÉGLŐSÖK SZAKOSZTÁLYA
HIVATALOS KÜLÖNYVE

FELHÍVJUK szakosportjaink figyelmét a szegedi országos kongresszusra, amely június hó 10-én lesz megtartva. Kérjük tagtársainkat, hogy a kongresszuson minél nagyobb számban jelenjenek meg, hogy annak számbeli sikere és demonstrációs

jelentősége méltó legyen a magyar vendéglátóipar nagyságához és nevéhez.

Jelentkezéseket kérjük az Országos Szövetség címére küldeni május hó 31-ig.

AZ ELNÖRSÉG.

Nincsen új a nap alatt

Irta: Reif János ügyv. elnök

Mindig csodálkozom azokon a kartársakon, akik nem tartják meg a heti szünnapot. Ezek a kartársak nem is hiszik mennyi sok szépség, öröm és sokszor milyen kedves munka vár ránk ezen a napon, és milyen sok kelemes, szabad órától fosszák meg magukat és családjukat. Nekünk, érdekképviseleti vezetőknek, még kiűn is örömeiket rejt magába ez a heti egy szünnap. Ezen a napon járunk vidékre meglátogatni szakosportjainkat és egy-egy ilyen kirándulás nemcsak vidéki kartársainknak ünnep, hanem felejthetetlen kedves élmény nekünk is. Igen sokszor hálás szeretettel gondolunk sponri kartársainkra, akik kezdeményezésükkel megindították a szünnap mozgalmat és újból és újból fogadalmat tesznek, hogy a heti szünnapot minden időben megtartjuk és megtartalmuk.

De most nem is a szünnapról akarok írni. Ez éppen csak azért jutott eszembe, mert amikor e sorokat írom, éppen szintén szünnapom van, még hozzá, hogy úgy mondjam, pihenőszünnapom, amikor sem vidékre nem kell mennem, sem a szövetségben, sem egybeült nincs dolgom és így hozzájutottam ahhoz, hogy a jelenleg aktuális kérdésekkel kapcsolatban megnézem mit is mondtak, mit írtak és mit lettek a múltban ezeknek a kérdéseknek a megoldása érdekében, elődeink.

Kezembe kerülnek régi szaklapok, folyóiratok, beadványok, tervek és tervezetek s amit így nézegetem, olvasgatom ezeket, lassan meg tudom belőniük, hogy a vendéglátóiparban nem sok változott tiz és egy-néhány év alatt.

Éppen egy 1936-os szaklap példányt böngészek. Ebből megtudom, hogy a ceglédi országos kongresszuson miről is beszéltek. Az egyik előadó a termelői kimerészek elszaporodásának megakadályozásáról, az italmérisi engedélyek kiadásának szigorításáról, a fűszerkereskedők és szatócsok italméréséről, az italmérisi illetékek túlzott nagyságáról beszélt. A másik, az árrömbölés megbüntetését, a kifőzőipar megrendszabályozását, a koresmaipar képzéséhez kötelezte kérte. A harmadik előadó az egyesületek, kaszinók és körök illegitim ipargyakorlását, a jelenéjofjak önkényes kivetését lette szóvá. Míg az utolsó előadó a szódavíz, ásványvíz, a jég ügyet és a sörgyáraknak a vendéglátóiparral szemben tanúsított üzleti politikáját bírálta. A kongresszus végül határozati javaslatot fogadott el, hogy az összes felme-

rült kérdések elintézését memorandumban fogják kérni az illetékes miniszteriumoktól.

Egy évtől később, a székesfehérvári országos kongresszuson más előadók által, néhány kérdés hozzáadásával, nagyjában ugyancsak a fenti ügyek kerültek szövegére. Az illetékesek meghallgatták, ígéretet is tettek a bajok orvoslására. Megindultak a tárgyalások, anketók az iparban. Először egymás között, aztután a kamarában, majd a miniszteriumokban, s hogy ezekben a kérdésekben mennyire juttottunk a javulás útján, azt legjobban mutatja a mai helyzet, amikor ugyanezekért a problémákért harcolunk, ugyanezeknek az ügyeknek és bajoknak talán még jobban elfajult és az egész vendéglátóiparra már katasztrófalissá vált hatását szeretnénk most már végérvényesen elhárítani magunktól.

De menjünk tovább, nézessünk egy kicsit az ügyek kulisszái mögé. Az egyik szaklapban arról olvasok, hogy a kifőzőipar rendezése ügyében kamarai értekezletet tartottak. Ezen az értekezleten a vendéglátóipar-tisztület egyedül maradt, mert a kávéspart-tisztület a kifőzők oldalára állt, ilyenformán tehát nem lehetett egységre jutni és a kérdést közmegegyezésre megoldani.

Egy másik lapszámban arról olvasok, hogy a kávésoknak fáj a vendéglátóipar gyogyítása. A kávésok lapja a vendéglősök ellen, a vendéglős lap a kávésok ellen ír. A vendéglősök arról írnak, hogy a kávésok ne főzzenek, maradjanak meg a régi kávéházi stílus mellett. A kávésok viszont a haladás emberei s úgy érzik, hogy csak egy lehetőség van arra, hogy jövőjüket biztosítsák: áttérni a caffè-restaurant üzemre. Nem kisebb szakemberek vitatkoztak ezen a kérdésen tiz és egy-néhány évvel ezelőtt, mint *Gundel* Károly, a vendéglősök nagymestere és *dr. Strausz* Vilmos kávé. Mindketten a maguk igazát akarták bizonyítani. *Gundel* azzal érvel, hogy 2084 budapesti szállodás, vendéglős és koresmáros, gazdasági szempontból mégis többet jelent, mint 150 kávé. Érdekes, hogy akkor még *Gundel* együtt emlegeti a vendéglősöket a koresmárosokkal.

Most, az idők távlatából megállapíthatjuk, egyiknek sem volt százszaaléki igazsága. A kávéspart talán éppen a főzésre járó nagy rezsi-többlet jutatta oda, hogy ma naponta hallunk egy-egy régi, híres, nagy kávéház bezárásáról és *Strausz* Vilmos, igen tisztelt kartársunk, ma biztosan boldogabb lenne, ha 150 üzemben lévő és nem főző kávésnak volna a vezetője, minthogy napról-napra

kevesebben lesznek és maholnap talán csak hírmondója marad a pesti kávéházaknak.

A vendéglősöknek sem volt igazuk, mert ők meg olyasmire ragaszkodtak, ami kivihetetlen volt, de az ma is. Egy másik lap-példányban olvasok a vendéglátóipar korszerű újjarendezéséről. Hatalmas tervet. A szél-ágozó és sokréti vendéglátóipar leegyszerűsítésére. Nem csak hozzáfértesse, és sok munkával, hanem szakmaszeretettel párosult agilitással lett megalkotva. Mégis egy nagy hibája van, hogy minden része csak a vendéglátóipar szempontjából és annak látszólagos előnyére van beállítva. Nem veszi figyelembe, hogy a testvér iparok is élni akarnak és sem a koresmáros-, sem a kávémérő-, sem a kifőzőipart nem lehet halálra ítélni. Mindegyiknek a maga munkakörében és területén meg van a maga létjogosultsága. Ez a tervet nem tartja szemelőtt az „élni és élni hagyni” elvet és nem akar lehetőséget biztosítani ezeknek az iparoknak arra, hogy a nekik biztosított keretek között dolgozhassanak és megélhessenek. Hogy ez a tervet rossz és ezért, végre félre kell tenni az útból, azt mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy másfél évtized óta egyetlen betűjét sem tudták megvalósítani.

Nincsen új a nap alatt! Nincsen, sem a problémákban, melyek változatlan súlyai nehezdenek ránk és kerülnek a közeljövőben megtartandó szegedi kongresszus napirendjére, akárcsak egy évtizeddel ezeőtt. Sem az iparban, az egymás közti viszonyban, ahol legfeljebb csak annyi a változás, hogy mivel a kávéspart elvesztette jelentőségét, a súlypont áttörtől a koresmaiparra és jelenleg a vendéglátóipar egyes vezetői éppen olyan macacs ellenállást tanúsítanak a koresmárosipar képzéséve, szemben, mint annak idején a kávésok főzésével szemben.

A szegedi országos kongresszusnak két történelmi feladatot kell teljesítenie. Pontot tenni egy másfél évtizedes küzdelem végére. Úgy feltárni és a hivatatos tényezők elé vinni a magyar vendéglátóipar helyzetét, ahogy az a valóságban van. Meg kell értenünk mindenkiel akit illet, hogy a napirenden szerepő kérdések radikális megoldása nélkül a magyar vendéglátóipar elpusztul és ezért azokra hárul a felelőség, akik ma bár még segíthetnének, mégis közönyönlé nézik és túrik, hogy a magyar vendéglátóipar megértés és segítség nélküli halad a végpusztulás felé.

A második feladata az, hogy megteremtse végre a teljes magyar vendéglátóipari egységet. A közös sors, a közös szenvedés, a közös bizonyítatlan jövő, eggyé kell, hogy kövacsolja a vendéglátóiparokat. A szegedi kongresszus erre a legjobb alkalom. Békét teremteni magunk között, Rendet teremteni az iparban és rendet teremteni a problémáink között, lezárva ezzel egy megpróbáltatásokkal, és szenvedésekkel telített korszakot. És megindítani a magyar vendéglátóipart a felemelkedés útján, egy jobb jövő felé.

Az új adók ismertetése

Kivonatossan közöljük a forintmértleg, a jövedelemtöbblettadó és a vagyonadó tárgyában kiadott rendeleteknek és végrehajtási utasításoknak a kispárt érintő részét.

I. Forintmértleg.

A forintmértleg készítéséről szóló kormányrendelet szerint a kispárt körébe tartozó és könyvelésre nem kötelezett vállalat forintmértleget, illetőleg leltárt készíteni nem köteles. De tekintettel arra, hogy a 20.000.— Ft-ot meghaladó üzleti vagyonná leltárt, illetőleg az azt el nem érő üzleti vagyon esetében nyilatkozatot beadni minden kispáros köteles, javasoljuk a leltár elkészítését annál is inkább — még abban az esetben is, ha az üzleti vagyon a 20.000 Ft-ot nem éri el —, hogy ellenőrzés esetén ez a tény írásos feljegyzés alapján igazolható legyen.

A leltárnak tartalmazni kell: 1946. december hó 31-i állapot szerint az összes üzleti vagyont (szék, asztal, pult, stb.), teljes pincéfelszerelést, szóval minden olyan felszerelési tárgyat, mely az üzletvitellel kapcsolatos.

Készpénzvagyon, árukészlet. (Bor, sör, szikvíz, pálinka, az üzlethez tartozó élelmiszerek.) *Ingtalan értékét* csak abban az esetben kell az üzleti leltárba felvenni, ha az túlnyomó részt az üzlet céljait szolgálja. (Pl. az üzlethelyiségen kívül csak a tulajdonos lakása van a házában.)

Ha így az üzleti vagyont, készpénzt és esetleg az ingatlant leltárba vettük és annak értéke a 20.000 Ft-ot meghaladja, akkor az illetékes adófelügyelőnek (adóhivatalnak) a leltár 1 példányát kell beadni. Ha a 20.000 Ft-t nem éri el, akkor nyilatkozatot kell benyújtani, melyben az iparos büntetőjogi felelősség tudatában kijelenti, hogy vagyona a 20.000 Ft-t nem éri el.

Üzleti vagyontárgyak értékelésénél, amennyiben azok 1946. augusztus hó 1-e előtt kerültek tulajdonba, általában az 1939. év december hó 31-i pengőérték háromszorosával kell forintértékre átszámítani, itt természetesen figyelembe kell venni a használhatósági fokot is. Ha a vagyontárgyak 1946. augusztus hó 1-e után kerültek tulajdonba, akkor az értékelésnél a beszerzési árat kell alkalmazni. Abban az esetben, ha más szempont nincsen, akkor az értéket becsléssel kell megállapítani.

Amennyiben a leltárban ingatlant is felelősséget kell venni és az 1946. augusztus hó 1-e előtt került tulajdonba, úgy azt törvényhatósági joggal felruházott városban az 1947. évre megállapított haszonérték (alapbér) hetszerez szorzatával számított, községekben pedig nyolcszoros szorzatával számított értékkel kell a leltárba beállítani. Ha az ingatlan 1946. augusztus hó 1-e után került tulajdonba, akkor a vételárát kell a leltárba beállítani. Itt még egyszer hangsúlyozzuk, hogy az üzleti leltárba csak az üzleti (üzemi) felszerelési tárgyakat kell felvenni, személyes használatra szolgáló (lakásban lévő bútorok stb.) tárgyakat nem.

A leltár, illetőleg nyilatkozat beadásának határideje 1947. május hó 31-e. Felhívjuk a kartársak figyelmét, hogy a határidőt pontosan tartsák be, mert a rendelet értelmében a mulasztók súlyos pénzbüntetéssel sújtandók.

II. Jövedelemtöbblettadó.

A 2.500.—1947. M. E. sz. rendelet értelmében jövedelemtöbblettadót tartozik fizetni minden olyan természetes személy, kinek erdő- és mezőgazdasági ingatlanból, valamint, az együttes kereseti- és jövedelem-

adó alá eső foglalkozásból stb. eredő 1.000 Ft-t meghaladó havi tiszta jövedelme van. A jövedelemhez nem számítható hozzá a szolgáltatási és munkabérből eredő járandóság. A jövedelemtöbblettadó megállapításánál a kispárosnak az alábbiak szerint kell eljárni.

Az adózás alapjának kiszámításánál mindig az adózási időszakot megelőző félév (jelenleg 1946. VIII. hó 1-től XII. hó 31-ig) nyers bevételéből kell kiindulni. Szakmánknál abban az esetben, ha vendéglősről (korcsmárosról) van szó, a nyersbevételhez hozzá kell adni az ő és vele közös háztartásban élő felesége és kiskorú gyermekei után az OTI által megállapított ételmezesi térítés összegét (jelenleg személyenként heti 18.— Ft-t) mint az áltaiuk elfogyasztott ételmezek ellenértékét.

Az így megállapított nyersbevételből levonható tételek a következők:

Az áru beszerzésére fordított valamennyi kiadás és költség, ideértve a felszerelések karbantartására és pótlására fordított kiadásokat is, fűtés, világítás, vízdíj, mosás stb. Az árubeszerzésre fordított kiadások közül természetesen csak azok vonhatók le, amelyek a fél éves adózási időszakra esnek (amiket a fél éves adózási időszakban el is adtunk).

A háborús események következtében megromlott felszerelési tárgyak (üzlethelyiség) helyreállítási költségeit, termelési és kezelési költségeiket kell tekinteni és így ezek a nyers bevételből levonhatók.

A már fennálló üzlethozzárendelési tárgyak javítására, karbantartására, illetve pótlására fordított kiadások — amennyiben nem tekinthetők üzletnagobbítást célzó kiadásnak — szintén levonhatók, (pl. ha a leltárban szereplő 20 drb. Thonet-szék közül 5 drb. használhatatlanná válik és helyette veszek 5 drb. Thonet-széket, azt levonhatom, de ha 10 drb-ot veszek, ami által a leltári készletem 25 drb-ra növekszik, akkor is csak 5 drb. árát vonhatom le a nyersbevételből, mert a másik 5 drb már üzletnagobbításnak számít. Az alkalmazottaknak juttatott járandóság, a természetben juttatott

Havi jövedelem	Adóalap
1.000—1.500 Ft	0—500 Ft
1.500—2.000 Ft	500—1.000 Ft
2.000—4.000 Ft	1.000—3.000 Ft
4.000 Ft-on feül	

Akinek az átlagos havi tisztajövedelme a 1.000.— Ft-ot meghaladja, bevallást köteles adni és mindaddig, míg a jövedelemtöbblettadója megállapítását nem nyer, saját bevallása alapján előleget fizetni.

A kiszámított jövedelemtöbblettadó minden hó 1-én esedékes és 15-ig lehet pótlékmentesen befizetni.

Az 1947. évre esedékes jövedelemtöbblettadó május hó 31-ig pótlékmentesen befizethető. Ha azonban a fizetésre kötelezett bármi oknál fogva egyszébe befizetni nem tudna, akkor joga van az elmaradt részeket három egyenlő részben befizetni, de ebben az esetben az adópótlékot már meg kell fizetni, de emiatt ellene végrehajtás nem indítható.

A bevallást az első fél évről vonatkozóan február hó 28-ig, a második fél évről vonatkozóan pedig június hó 30-ig kell az illetékes adóhivatalnál benyújtani. 1947. első felévre vonatkozó bevallás benyújtási határideje 1947. május hó 31.

járandóságok összegével együtt, (ételmezés, ruha, lakás stb.).

Üzletbér (alkalmazottnak juttatott szolgáltatási lakás bére) ez abban az esetben is levonható, ha a ház saját, vagy a vele közös háztartásban élő feleség vagy kiskorú gyermekei tulajdona.

Az együttesen kezelt közadók, (az adóközfösszegeben fizetett adók is) a fődadó és egyházi adó. Az üzemterhe, közvetett adók, forgalmi adók, illetékek és váмок.

Vízszabályozási járulékok.

Az alkalmazottak után fizetett közadók és járulékok (OTI, MABI, stb.).

Közmunkaváltás.

Az így megállapított kiadásokat levonjuk a nyers bevételből és a kapott összeget elosztjuk hattal (jelenleg öttel, mert az adózási bevallási időszak augusztus hó 1-én kezdődött) és ha a kapott eredmény az 1000 Ft-ot meghaladja, akkor az 1000 Ft-on felüli rész esik jövedelemtöbblettadó alá.

Sem a nyers bevételből, sem a jövedelemből nem vonhatók le:

Az előbb felel sorolt közszolgáltatások, a kötelezettség nélkül nyújtott ajándékok vagy adományok. (S. A. S.-nek, Vöröskeresztnek, vagy egyéb közjóléti intézménynek adományozott összegek abban az esetben, ha azok igazolhatók, akkor levonhatók.)

A közös háztartáshoz tartozó családtagok munkájának bértétele vagy ellenértéke.

A saját háztartásra és a háztartáshoz tartozó személyzetek tartására és ellátására természetben vagy készpénzben fordított kiadások.

A végrehajtási utasítás szerint a tiszta jövedelmet, ha az a könyvelés alapján nem fogadható el, becsléssel kell megállapítani. Ebben az esetben minden olyan üzlet jövedelmét, amelynek az osztályba sorozásnál vagy adóközfösszege adózás esetén az együttes kereseti és jövedelmi adó havi 360.— Ft-ban nyert megállapítását, általában 1.000 Ft tiszta jövedelmeit meghaladónak kell vélelmezni. Ez gyakorlatilag azt jelenti, hogy a végrehajtási utasítás szerint a havi 6.000.— Ft-os nyersbevételénél már 1.000.— Ft-on felüli tisztajövedelmet valószínűsített és a nettó (tiszta) haszonkulcsot 16,7%-ban vélelmezi.

A jövedelemtöbblettadó kulcsa:

Fizetendő adó
10%
50 Ft és az 500 Ft-on felüli adóalap 25%-a
175 Ft és az 1.000 Ft-on felüli adóalap 50%-a
1.175 Ft és 3.000 Ft-on felüli adóalap 75%-a

III. Vagyonadó.

A 2.440.—1947. M. E. számú rendelet értelmében minden olyan természetes személy, kinek tiszta vagyona 20.000.— Ft-ot meghaladja, vagyonadó köteles fizetni.

A családfő vagyonához hozzá kell számítani a vele közös háztartásban élő feleség és kiskorú gyermekeinek vagyonát is.

A bruttó vagyonból az igazolt költségek levonhatók.

A vagyonadó tárgyai: Az ingatlanvagyon, az ingóvagyon (kivéve a használati tárgyakat), az üzemi tőke és a készpénzvagyon.

A beépített városi és községi ingatlanvagyon értékének megállapításánál, ha az 1946. augusztus hó 1-e után került tulajdonba, akkor a vételárát kell alapul venni, ha régebben került tulajdonba, akkor Budapest területén az 1947. évre megállapított házhazsonérték (alapbér) hatszoros szorzatának megfelelő értékkel, törvényhatósági joggal felruházott városban hátszerez szor-

Hűtőberendezések!

SÖRKIMÉRŐK

villanyra és légre
Javítások

HENNEFELD

Telefon: 238—738

BUDAPEST, VI., Ó-utca 6

hűtőkészülékgyár

zatával megfelelő értékkel és községekben a nyolcszoros szorzatával megfelelő értékkel kell értékelni.

Az üzemi tőke értékét a leltár alapján kell beavallani.

Az ingó vagyon közül a drágaságokat, ékszereket, keleti szőnyegeket és műtárgyakat a vételár alapján, ennek hiányában a január 1-i forgalmi értékkel kell beavallani.

A használati tárgyakat (ruházat, bútor, stb.) beavallani nem kell.

Akinek a tiszta vagyona 20.000.— Ft-ot

nem éri el, bevallást adni nem köteles. Mind-azoknak, kiknek tiszta vagyona a 20.000.— Ft-ot meghaladja, 1947 május hó 31-ig bevallást kötelesek adni az illetékes adóhivatalnak és mind addig, míg a vagyonadójuk megállapítást nem nyer, előteget kell fizetni.

Vagyonadó kulcsa:	20.000 forinton felül	25.000 forintig	100 Ft
25.000	"	30.000	" 125 "
30.000	"	35.000	" 150 "

Rimóczi Lajos

Az italmérségi jövedékről szóló 1921: IV. törvénycikk egyes rendelkezéseinek módosításáról szóló 3.660/1947. M. E. számú rendelet végrehajtása

1. §. Az italmérségi engedélykérelmek előterjesztése.

(1) Az italmérségi (árusítási) engedélykérelmet az erre a célra szolgáló és a pénzügyi szakasznál beszerezhető nyomtatvány (kérelmi ív) felhasználásával az illetékes helyre illetékes pénzügyi szakaszán kell benyújtani. A kérelmező tartozik legkésőbb a kérelem benyújtásakor a helyszíni tárgyalási költség díját postatakarékpénztári befizetési lapon befizetni. A befizetési lap eszményelvnyelvnyét a kérelmi ívhez kell csatolni.

(2) A kérvény a beadványi illeték állatános tétele alá esik.

(3) Ha az engedélykérelmet nem az illetékes pénzügyi szakasznál nyújtották be, azt az illetékes pénzügyi szakaszhoz kell továbbítani. Ha a kérelmet nem az előírt nyomtatványon terjesztették elő, a kérelmi ívet is pótlólag ki kell tölteni. Ilyen esetben a kérelmi ív a beadványok második és többi íveire megállapított illeték alá esik. Társasviszony esetén, valamint mindazon esetekben, amikor a kérelem előterjesztésével kapcsolatban egyuttal üzemeltető vagy megbízott alkalmazását is kéri, a társakról, valamint az üzemeltető és megbízott személyéről a pénzügyi szakasznál beszerezhető külön „Betét ívet” kell kitölteni. Az illetéktárs által kiállított betét ív a beadványok második és többi íveire megállapított illeték alá esik. Az üzemeltető vagy megbízott által kiállított betét ív a beadványok mellékleteire megállapított illeték alá esik.

(4) A pénzügyi szakasz a kérelmet csak abban az esetben veszi érdemi tárgyalás alá, ha azt kérelmi íven terjesztették elő s egyuttal lerótták a helyszíni tárgyalási díját. A pénzügyi szakasz a kérelem benyújtása alkalmával a szükséges felvilágosításokat, különösen a korlátlan italmérségi engedélyek létszámára, valamint a kérelem mellékleteire vonatkozólag megadja.

(5) Az italmérségi (árusítási) engedélykérelmet üzletfolytonosság (R. 9. §) esetén az üzletfolytonos italmérségi (árusítási) megkezdésétől számított 30 napon belül kell előterjeszteni. Akinek kérelmét a korlátlan italmérségi engedélyekre megállapított létszám betöltött volt miatt érdemi tárgyalás nélkül korábban azzal utasították vissza, hogy azt az egy éven belül bekövetkező legközelebbi üresedés alkalmával veszik tárgyalás alá, azok a létszámüresedés közlő értesítés kézbesítésétől számított 15 nap alatt jelenthik be kérelmük további fenntartását. Az ilyen bejelentés alapján tárgyalás alá vett kérelem esetén az (1) bekezdésben megjelölt díjat újból nem kell leróni, feltéve, hogy azt a kérelem előterjesztésekor már lerótták.

(6) Az engedélykérelmek és bejelentések után fizetendő díjak összegét a mellékelt I. számú díjjegyzék állapítja meg. A díjakat a 157.810 számú „P. M. Italmérségi tárgyalási és vizsgálati költségek, letéti számla, Budapest” elnevezésű postatakarékpénztári csekk-számlára kell befizetni. Az előterjesztett italmérségi engedélykérelmekkel kapcsolatban a helyszíni tárgyalás díja fejében lefizetett összeg visszatérítésének nincs helye azon a címen, hogy a pénzügyi hatóság a kérelmet

nem teljesítette, vagy a foyamodó a kérelmet visszavonta.

2. §. Az italmérségi engedélykérelmek mellékletei.

(1) Az engedélykérelemhez a foyamodó köteles mellékelni:

a) születési anyakönyvi kivonatát, férjzett nő házassági anyakönyvi kivonatát is; b) állampolgársági bizonyítványát, illetőleg az 5.070—1945. M. E. számú rendelet alapján kiállított igazolványát;

c) 6 hónapnál nem régűbb keletű hatósági erkölcsi bizonyítványát, férjzett nőnek — ha férjével közös háztartásban él — férje erkölcsi bizonyítványát is;

d) igazolást arról, hogy van-e adótartozása;

e) korlátlan italmérségi és kávéháza kért korlátolt italmérségi engedélykérelem esetén elfogadható igazolást az üzletihelyiség feletti kizárólagos rendelkezési jogáról;

f) iparjogviszonyhoz kötött üzletre kért italmérségi (árusítási) engedélykérelemhez az iparhatósági iparjogviszonyt, vagy ennek hiteles másolatát.

(2) A kérelem elbírálása szempontjából jeleintős körülmények, vagy indokok igazolására mellékelnie kell foyamodónak:

a) családi állapotának, foglalkozásának, vagy vagyoni állapotának igazolására helyhatósági bizonyítványt;

b) a R. 4. §-ában biztosított elsőbbségi igényjogosultság igazolására alkalmas bizonyítványt (pl. hadirokkantság, hadiözvegyiség, hadiárvaság igazolására a hadigondozási bizonyítványt);

c) az 1921: IV. tc. 3. § utolsó bekezdésében meghatározott italmérségi (árusítási) engedély kérelmezése esetén az illető vájalat, tulajdonos, vagy katonai parancsnokság beleegyező nyilatkozatát;

d) ha az engedélyt kiskorú kéri, a gyámhatóság beleegyező nyilatkozata;

e) ha az engedélyt az 1921: IV. tc. 16. § utolsó bekezdése alapján önnyben részesítendő nagykorú lemenő kéri, helyhatósági bizonyítványt annak igazolására, hogy foyamodó az elhalt engedéllyessel közös háztartásban él, szakképzett, megélhetést biztosító más keresettel vagy jövedelemmel nem rendelkezik s hogy az engedély folytatásiogos gyakorlatására jogosult özvegy vagy kiskorú lemenő nines;

f) üzemeltető vagy megbízott alkalmazása esetén az alkalmazási szerződést, valamint az (1) bekezdés a), b) és c) pontjában felsorolt okmányokat az üzemeltető személyére nézve is.

(Folyt. köv.)

STANDARD

BORKESZKEDELMI K. F. T. BORPINCÉSZETE
V., GRÓF VIGYÁZÓ FERENC-UTCA 4.
TELEFON: 329 — 006

Badacsonyi fajborok, asztali borok,
borkülönlegességek.

— Házasság. Özv. Handrik Lajosné sz. Kövessy Mária és Kiss Gábor vendéglős, a Pestszenterzsébeti Vendéglősök és Korcsmárosok Szakosztályának elnöke, május 20-án házasságot kötöttek.

— Megalakult a Felsőgalla, Bánhida és Alsógalla vendéglősinek és korcsmárosainak szakosztálya. Május hó 12-én az itt felsorolt községek vendéglátóiparosai Alsógallán megalakították az Országos Szövetség új szakosporjtát. A szövetség részéről Tóth Lajos társelnök és Pósfay Gyula főtitkár, a helyi hatóság részéről Toronyi járási főjegyző, a községi főjegyző, bíró és ipartestületi elnök vett részt a közgyűlésen. Horváth J. elnök üdvözölte a megjelent vendéket, majd beszámolt a szakosztály szervezeti munkájáról. Ismertette a vendéglátóipar szereplőit és kérte az Orsz. Szövetség vezetését, hogy hathatós támogatásával legyen segítségére a szakosztálynak, hogy az ipar gyakorlatát a törvényes keretekbe lehessen terelni. Tóth Lajos szov. társelnök emelkedett azután szólásra és örömeinek adott kifejezést, hogy a szövetség vezetése nevében üdvözölheti az új alakulatot. Meg kell állapítani, hogy azok a sérelmek, azok a panaszok, amelyek itt elhangzottak, a szövetség előtt nem ismeretlenek, mondotta. Szövetségünk az egész országot járja és azt kell mondani, hogy ezek a panaszok, kevés kivétellel, egyformák. A szövetség elnöksége még a múlt évben eljárási illetékes helyen és szorgalmazta, hogy az italmérségi terén sürgősen rendet kell teremteni. Ezen a téren némi eredményt máris sikerült elérni és ha a kartársak a hatóságoknak segítségére lesznek, úgy gondolja a nemrég megjelent „Az italmérségi jövedékről szóló 1921. évi tc. egyes rendelkezéseinek módosítása” tárgyában kiadott 3660/1947. M. E. számú rendelet végrehajtásával sok panasz fog megszűnni. Majd foglalkozott a szakma egyéb kérdéseivel és ismertette az Országos Szövetség célkitűzéseit. A közgyűlés Tóth Lajos társ. elnök szavait nagy lelkesedéssel fogadta. Horváth János elnök megköszönte Tóth Lajosnak értékes felszólalását, aki egyes felmerült kérdésekre megadta a szükséges felvilágosításokat. Ezzel a gyűlés véget ért.

Vendéglőkben és korcsmaüzletekben

kifüggesztéshez szükséges alábbi kartonpapír plakátok beszerezhetők a Fogyó Magyar Vendéglős kiadóhivatalban, Budapest, VI., Csenger-utca 51. szám alatt

Korcsmai hitel	10.— Ft
18 éven alatti	5.— Ft
Emekéds titos	2.— Ft
Káromkadás titos	2.— Ft
Köpködni titos	2.— Ft
Dohányzás titos	2.50 Ft
Kiszolgálási díj nagy	2.50 Ft
Kiszolgálási díj kicsi	1.— Ft

Bortörvény kivonat plakát nincsen, ennek kifüggesztése nem kötelező!

MEZŐGYÁNI PÉZSGÖGYÁR

Pézsgőgyártmányai:

BUDAPEST, VII., ALMÁSSY-U. 3.
TELEFON: 423 — 764

Kiváló minőségű palackborok!

CASINO,
ÉDES
ÁPRICOT.
ÉDES

FORYOU,
FÉLÉDES
CRÉMAUT,
ÉDES

BRUT,
SZÁRZ
ROSE
ÉDES

BADACSONYI HÁRSLEVELÜ,
SZÜRKEBARÁT, ZÜLDSZILVÁNY
és EGRI BIKAVÉR

BACCHUS

RUM- ÉS LIKÖRGYÁR

VALÓDI KISÜSTI GYÜMÖLCSPÁLINKÁK

BUDAPEST, VII., LÖVÖLDE-TÉR 2

TELEFON: 228-061

VIDÉKI MEGRENDELÉSEKET POSTÁN VAGY VASUTON 24 ÓRÁN BELÜL SZÁLLITUNK

— A kollektív szerződés szerint a vendéglátóiparban alkalmazott fizetési segéd-munkások részére kötvényt, a mosogatóban pedig vízhatlan vállkötényt tartozik a munkaadó beszerezni és rendelkezésre bocsátani. De e munkaruhák a munkaadó tulajdonát képezik.

— Újabb csatlakozás az Országos Szövet-séghez. A Battonya és Vidéke ipartestület keretében működő szakosztály Répás Mihály elnök vezetésével megalakult és az Országos Szövetséghez való csatlakozását bejelentette. — Az Egri Szakosztály elnökévé Unterreiner János, az egri „Korona” szálloda bérlejtét választotta. — A Karcagi vendéglősök és Korcsmárosok szakosztályok működési területe bővült. A szakosztályhoz csatlakoztak a kistérszabványú, a tiszszentimrei és tiszaderzsi és kummadarasi kartársak. — A Nagykőrös és járási kartársak és hó 22-én alakították meg a vendéglős és korcsmáros szakosztályukat az Országos Szövetség kebelében.

— A szesznyilvántartás eltérése érdekében headvannal fordult a szövetség a pénzügyminisztériumhoz, ahonnan 51.548/1947. X. b. szám alatt a következő értesítést vette: A szesz és egyéb égetett vagy édesített szeszszitalforgalom ellenőrzésének kiterjesztése tárgyában kiadott 32.100/1947. X. b. P. M. sz. rendelet a hatályon kívül helyezésével kapcsolatban tett előterjesztésére értesitem, hogy a szóbanlevő rendeletet az állami bevételek biztosítása, valamint a tisztességes kereskedelem érdekében a szeszszem-pontjából is hatályában fenn kellett tartani.

— A Kecskeméti Vendéglősök és Korcsmárosok Szakosztálya és hó 19-én tartotta Domján Lajos elnöke alatt évi közgyűlést. Az Országos Szövetséget a közgyűlésen Hartai Ferenc elnök, Reif János ü. elnök és Pósfay Gyula titkár képviselte. A közgyűlésen részt vett a pénzügyigazgató, a helyi hatóságok vezetői, valamint a város polgármestere. A napirend letérgyalása után Hartai Ferenc és Reif János kimerítően ismertették iparunk nehéz helyzetét, ismertették a szövetség működését, rámutattak, hogy bár a szakma helyzete még mindig nem mondható ideálisnak, de a javulás jelei mégis tapasztalhatók. Különösen hosszúan foglalkoztak az italmérségi engedélyek túlzott elszaporodásával, valamint a termelői kémirők likvidálását követelték, amelyekre ma már szükség nincsen, mert a bor nagy-bani értékesítése már nem probléma. A nagy tapsokkal fogadták előadások után dr. Tóth J. pénzügyigazgató a rezortjához tartozó kérdésekre megnyugtató választ adott. Kisebbségi megbeszélése után a közgyűlés véget ért.

— Borkezelési tanfolyam. Az újpesti és rákospalotai vendéglősök és korcsmárosok ipartársulata, tagjainak kívánságára, az országos szövetség közbejöttével Újpesten kétfeltes borkezelési tanfolyamot rendezett. A tanfolyam megnyitására Tóth Lajos elnök üdvözölte a szépszámmal megjelent hallgatókat és rámutatott a szakmai továbbképzés fontosságára. A vezetőség terve vette, hogy a szakmai továbbképzést az iparunk további ágazataira is kiterjeszti. Az iparskola igazgatója, valamint az ipartestület elnöke, hasonló szellemben buzdító szavakat intettek a hallgatókhoz és örömmel adtak kifejezést, hogy a két város vendégiparosa, a mindennapi élet gondjai mellett arra is törekednek, hogy szakmai tudásukat bővítsék. — A hallgatók összefoglaló záró-vizsgálata és hó 22-én volt.

— Az üzletek nyitási idejének szabályozása. A helügyminiszter 318.900/1947. B. M. számú rendelettel a vendéglő, kávéház, korcsma és más hasonló üzlet (cukrászda, lifőzés, kávéház, buffet, espresso stb.) reggeli nyitási időpontját a nyári időszámítás tartamára az egész ország területén május hó 21-től, reggeli 5 órában állapította meg.

— A számlólapok vidéken való használata. Az Országos Szövetség a „Vendéglátóipari Számlólapok Terjesztési Központjával” történt megállapodása értelmében, vidéki viszonylatban a számlólapok használata, az osztályon felüli üzemek kivételével, az üzemek egy osztályon alacsonyabb üzemeknek számítanak. Tehát az I. osztályú üzemeknél nem 24, hanem 16, a II. osztályú üzemeknél 8 filléres számlólap használható.

— Az üzletben csak olyan játékkártyákkal engedhető meg a vendégeknek a kártyázás, még akkor is, ha a vendégek hozzák a játékkártyákat, amelyek szabályos bélyegzettel vannak ellátva. Bélyegzetlen játékkártya használata jövőéki kihágás, amelynek büntetése tízezer forintig terjedhet.

A főváros forgalmas útvonalán egy vendéglőnek megfelelő sarokhelyiség kerül helyreállításra. A helyiségre pályázók ajánlatukat „Saroküzlet” jellegre küldjék a Fogadó kiadóhivatalába.

ELADÓ

út mellett 8 holdas szőlős-gyümölcsös, épületekkel, 20 hektóiter 14 malligand erős borral, idej terméssel. 52.000 forintért. Mázor Pál, Prónayfalva.

PANZIÓK, ÜDÜLŐK, VENDÉGLŐK

teljes berendezése és felszerelése

„CITY“

IV., Párisi-u. 6/a. — Telefon: 181-896

PÉNZT takarít meg, ha borszükséget áltaam vásároltatja.

Failer János borbizományos, TAPOLÇA, KESZTHELYI-U. 7. SZ.

Balatonfüreden

az Astória szálloda

felesben vagy egészben eladó

Niederecker Ferenc

Balatonfüred

Málna, narancs és citromszörp

Békebeli minőségben kapható

„RÓZSA” szörpöző üzem

Budapest VII. ker., Csengery-u. 10.

Telefon: 424-111.

SYLVÁNIA BORPINCÉSZET

IX., LILIAM-UTCA 34

TELEFON: 137-684

Ürmös különlegességek

Palack borok

Hordós borok

Kecskeméti Mintapincészet és Kereskedelmi Ikt.

Vendéglősöknek és korcsmárosoknak kiváló minőségű

SZEKSZÁRDI vörös, siller és fehérborokat

ajánlja

KOTROSITS GYÖRGY bormagykereskedő Szekszárd, Arany János-utca 19/21 sz

GSCHWINDT

féle

Aqua vitae

Nagykőrösi barackpálinka Nagykőrösi óborpárlat Konzervek

változatlan minőségben

KÖVES és LÁSZLÓ

LIKÖR- ÉS RUMGYÁR

BUDAPEST, VIII., VAY ADÁM-U. 8.

(ALFÖLDI-UTCA SAROK)

TELEFON: 135-879

Kiváló likörkészítményei valódi kisüsti és egyéb pálinkafélék általánosan elismertek.

SÖRPULT

Billiárd és javítások vendéglői berendezések

szék, asztal,

alpakka, hiteles üvegáru stb

FRIED Király-utca 44